



校訓：

質樸堅毅

訊校大文

CHINESE CULTURE UNIVERSITY
INFORMATION ON CAMPUS · 第八十七期 ·

發行人：張鏡湖
社長：林彩梅
主編：張淑寬
記者：林政儀 林怡璇 吳翠松 陳育菁
社址：台北市陽明山華岡路55號
中國文化大學校本部大恩館2樓
電話：(02)28610511 轉 407
傳真：(02)28616824
印刷：本校華岡印刷廠

台灣區中等以上學校自由車錦標賽 本校獲場地賽大專男、女組團體雙料總冠軍

【陳育菁報導】台灣區中等以上學校自由車錦標賽，3月7日、8日在高雄楠梓自由車場展開場地賽，本校在自由車賽場地賽項目中，獲得大專男、女組團體雙料總冠軍。

亦雯分別獲得一公里個人計時賽大專男生組金牌、落後淘汰賽大男組金牌、五百公尺個人計時賽大專女生組金牌。

個人追逐賽大專女生組金牌、三公里個人追逐賽大專女生組金牌。

第二天賽程，本校學生狄志宏、陳耿賢、陳瓊宜分別獲得爭先賽大專男生組金牌、四公里

此次賽程，本校為最大的贏家，整個自由車賽場地賽賽程在3月8日圓滿結束，公路賽則於9、10日在屏東縣境舉行，而登山車賽則於14日在台中縣外埔鄉青青草原進行。

大專棒球聯賽大學院校組本校榮獲亞軍

【陳育菁報導】大專棒球聯賽大學院校組比賽，3月4日圓滿落幕，本校棒球隊4日於總冠軍爭霸賽以12：7落敗輔大，雖本校戰績與輔大同是2勝1敗，但因與輔大對戰時負於輔大，因而屈居第二。

校棒球邀請賽，選拔會議已於3月13日下午2時30分在台北體育學院2樓會議室舉行，輔仁大學將可入選12名選手，文大、台體、北體3隊則共可入選13名選手，唯名次在後者之入選名額不得超過前者，中華大專成軍後，將代表我國參加今年8月在台北舉行的國際大專棒球邀請賽，這項比賽除地主隊外，預計將有日本、韓國、中國、澳洲、美國、義大利、尼加拉瓜等隊伍參加。

女生宿舍安全疏散演練

【本報訊】妳知道宿舍的緊急逃生路線嗎？3月17日女生宿舍大慈館及大雅館將舉行安全疏散演練，大慈館將於晚上7時30分停電半小時，二樓鐵門無法開啓，五樓驚傳火警，平時最熟悉的大門無法開啓，同學僅能從地下室安全門逃生，依序走出戶外，安全離開現場，隨之，大雅館將在8時30分接著停電，6樓鐵門無法開啓，頂樓驚傳火警，最熟悉的大門同樣是無法開啓，同學請依序從各樓層相關安全門逃生。

為了讓同學在演練當天能安全且迅速離開現場，請同學務必先熟悉貼在大門上的逃生路線圖，同時聽從各大樓的疏散指揮人員及輔導員的指引，從容離開現場。

職業資訊中心已開放 歡迎同學多加利用

【本報訊】畢輔組於大恩館二樓設置「職業資訊中心」（保健室隔壁），本學期自3月1日起開放，開放時間為每週二、三、五上午9時至11時50分，下午1時10分至4時，歡迎同學前往中心使用、參考有關資料。

中心資料包含：1.職場檔案資料 2.留學資訊 3.企業機構錄影帶 4.工讀、就業訊息 5.生涯、就業圖書雜誌（可借閱）

另職業資訊中心自3月1日起每週二全天、週三上午、週四及週五下午開關生涯、就業諮詢時間，歡迎同學踴躍登記預約。

投資理財講座

【本報訊】要報稅的您會為了如何節稅而傷腦筋嗎？您知道有哪些投資理財的工具嗎？

為服務本校教職員工與學生，總務處與會計室將於3月19日（星期四）中午12時30分至下午2時在大恩館11樓會議室舉辦「投資理財講座」，特別邀請到一銀信託部理財專家王邦旭先生、富蘭克林證券公司副總經理黃書明先生前來主講，演講題目為「個人投資理財工具之介紹」，會中將針對1998年全球經濟趨勢、1998年海外基金投資組合建議、全球型股票基金介紹、海外債券型基金介紹、定期定額投資法...等主題作一分析介紹，歡迎全校教職員工、學生踴躍參加。

學生專車仍繼續受理登記繳款請同學多加利用

【陳育菁報導】自3月份起試行的「學生專車」，由於學生反應不如預期理想，使得學校生活輔導組、事務組共同促成的租用遊覽車行駛學生專車計畫之美意，受到折扣。

然三月份參加的同學並不是很踴躍，目前還無法成行，但是生輔組仍然繼續受理同學前往登記繳款，同學須好好把握。

單程票價收費45元，須一次繳足當月份的車資（單程車款900元），每趟車須載滿49人，才發車，未達一班車人數，則依序退還車款。專車每日上午分別於7時15分、8時15分、9時15分自火車站南一門發車直達校區；下午3時15分、4時15分、5時15分自大仁館開車返回火車站。意者請前往生活輔導組登記繳款。

生活輔導組主任張明義表示，試辦學生專車，是基於學生上下學等候公車的時間過長，為節省同學們往返台北火車站及校本部的時間，並享受搭車方便、人人有座位的舒適空間，希望學生多多利用。

張明義也指出，「學生專車」已經過慎密地評估，並辦理了保險，安全問題應可放心。雖

本年度大專集訓三月三十一日辦理申訓

【本報訊】本年度大專集訓仍照常實施，凡本校二、三年級男同學欲申請本年度大專集訓者，請於3月31日前速洽軍訓室辦理申訓。

加”，陡增舟車之苦，請先經家長同意後，於3月31日前洽軍訓室辦理緩訓。另外，已申請補訓但現因或預期戶籍地址變更，而無法收到集訓通知單者，亦洽軍訓室辦理地址更正。

凡已申請集訓者，除不可抗力之因素外，若無故不報到或藉故驗退者，將依校規議處之。

已申請補訓者，現因事故無法參訓，或患有心肺、血管等疾病、皮膚傳染疾、B型肝炎者，集訓班列為必退項目，建議勿“勉力參

本校前校長傅宗懋先生逝世

【本報訊】本校前校長傅宗懋先生，不幸於三月八日晚間因肺積水引發肺炎逝世，享年七十二歲，其家屬與親友已組成治喪委員會，一切遵照傅教授生前交代，以佛教儀式靈堂設置家中，目前初步定於三月二十四日下午2時在第二殯儀館景仰廳舉行公祭。

傅宗懋，民國十六年生。抗戰時期曾投入青年軍，民國三十八年以流亡學生身份來台，進入台大政治系，民國五十四年獲得國家博士學位，當年並榮膺十大傑出青年。曾任政大公共行政研究所所長、政大公企中心

主任，並擔任考選部政務次長長達十年之久，在政治形勢開放之後，學官兩棲爭議初起時，即決定辭去官職，返回校園。民國七十九年擔任本校三民主義研究所所長，民國八十一年出任本校校長。生平著有清代軍機處組織及職掌之研究、清代督撫制度、清制論文集等著作。



「榮耀的薪傳、恆久的華岡」第三十三屆華岡青年表揚餐會

【本報訊】86學年度第三十三屆華岡青年的一項「榮耀的薪傳、恆久的華岡」表揚餐會，已於3月5日星期四假台北凱悅大飯店嘉賓廳舉行。彭主任秘書當日亦代表董事長、校長出席並慰勉同學們。學務長高輝博士則勉勵與會同學，當選華岡青年後更要潔身自愛，在言行舉止中要多愛華岡一點點。

當天全體華岡青年都出席餐會，主辦單位並邀請他們的家長與師長參與；此外，各院院長與決選的評審委員們也都出席，共享華岡青年的殊榮。

理學院劉廣英院長表示，文大的校友已踰越了十一萬人，而華岡青年自第一屆至今也只不過一千多人，同學們應該珍惜自己並發揮華岡的特質，在校應為同學們的表率、出了社會要為國家社會的支柱；農學院吳功顯院長則期勉同學要發揮校訓「質、樸、堅、毅」之精神；工學院李豐明院長以自己的故事來期勉同學，李院長大學時曾參加一項長跑，一路上遙遙領先的跑到終點，正自得意滿自忖第一名非他莫屬時，才知道幾分鐘前已有一位原住民同學先

抵終點。所以雖然華岡青年是優秀的、是最好的，但別忘了「天外有天，人上有人」。

表揚過程中除回顧華岡青年們的榮耀事蹟外，主持人更針對其個人之專業、嗜好與特殊經歷再一次予以臨場反應的大考驗。華岡青年們在會場上更是大顯身手將其決選時未展露出來的才華一一呈現在眾師長與家長眼前。美術四鄭雅玲同學現場揮毫一幅山水國畫並贈與承辦本項活動的李麗靜老師；國劇四楊舒晴同學也演出精彩的「賣水」；哲學四劉忠亮同學則展出其插花技藝—「從希臘開始」，以此來顯現出本校一脈相傳，各科系均衡發展、文化傳承延伸，代表著生生不息的傳承。

本次表揚餐會的主持人楊蕙真、張順祥均為三十二屆的華岡青年，故能深切感受華岡青年們的心境，而更能引導出同學們的情緒。他們搜尋出本屆華岡青年中文所博士班羅賢淑同學82年的「台北市公車詩文」，見到已是絕版的作品不禁令羅賢淑驚喜萬分。中山所張弘裕同學說：人生若可再選擇還是會無怨無悔地走這一條路。另哲學系劉忠亮同學的父親說：曾在

高中迷失的忠亮，在部隊裡受長官的鼓勵與影響珍惜自己目前所擁有的一切，對於兒子能獲得學校最高榮譽感到安慰與放心。整個餐會的流程與相關細節主持人能環環相扣，並適時掌握且引導每位同學的情緒抒發，其對表揚餐會的用心真是無所不用其極。餐會就在隆重又不失輕鬆的愉悅氣氛下到晚間10點才舉行完畢，頗令與會者產生倍受重視的感受。



本屆華岡青年美術四鄭雅玲同學現場揮毫並贈與承辦華岡青年業務的李麗靜老師。



本屆全體華岡青年與與會的師長們合照。

赴日短期留學獎學金初選甄試公告

- 一、赴日時間：87年9月起一年
- 二、赴日就讀學校及名額：本校姊妹校日本別府大學五名、天理大學一名、淑德大學一名、德山大學一名、國士館大學一名。
- 三、獎學金：申請日本國際教育協會獎學金、提供往返機票及生活費每月八萬日幣。
- 四、甄試對象：本校87年9月即將升上二、三年級及碩二學生，性別不拘。
- 五、甄試日期：87年3月17日(星期二)。
- 六、甄試地點：筆試(含單字、文法、閱讀測驗、作文佔50%)，大恩館406教室。
口試(測驗日語聽力及會話能力佔50%)，大仁館日文系辦公室。
- 七、甄試科目：日文筆試 上午九時。

- 口試(含日語及性向測驗)上午十時。
- 八、學分抵免：依教育部及本校之規定辦理。
- 九、報名：即日起向日文系辦公室陳助教辦理，報名費每名新台幣三百元整。
- 十、初選甄試通過名單，經日本姊妹校送相關資料至日本國際教育協會參加複試後，才正式確定錄取。
- ※(一)參加甄試之學生，須於87年3月24日(星期二)前提出留學計畫(用日文打字，須有明確之留學目的及計畫)，未提出者，視同放棄不予錄取。
- ※(二)經甄試錄取尚未服役之男同學，須檢具出國應備之證明文件以便辦理出國手續。
- ※(三)別府大學須繳交學雜費全年約日幣廿萬元。

1998年日航獎學金暑期赴日研習活動

資格：大學部二或三年級年滿25歲以下學生
研習期間：87年7月19日至8月25日
名額：由學校推薦參加二名(全國甄選三名)
參加辦法：請用A4報告用紙撰寫或英打三千字左右之英文論文，題目為：
“Coexistence and Diversity: Two faces of

21st Century Asia” - What do I think of Asia? What do you think of Asia? 交大恩館10樓國際學術合作組
校內截止日期：87年4月15日(星期三)
獎學金：日本研習期間所有費用(機票、食宿、學費及證照費等)

姊妹校東華盛頓大學交換學生申請中

【本報訊】東華盛頓大學為文化大學之姊妹校之一，位於美國西北部的華盛頓州。全校學生大約8500人，除了來自全美的學生以外，亦有眾多來自不同國家的國際學生。在美國，認可的大學所附設的語言課程通常會加入U-CIEP或AAIEP的組織，有加入這組織的學校代表教學品質在專業水準之上，東華盛頓大學具有這兩種專業認可。

此次招收的交換學生為全校二、三年級之學生，時期為一年，不限科系，免托福成績，免入學考試，即可申請上國外大學。增進英文能力是出國研讀此課程最重要的目標，然而，您也可以藉此機會選修您有興趣的選修或主修課程，在國外修的這些學分都可抵免文化大學的畢業學分。詳情請親洽推廣教育中心或電洽：2700-5858#169。

春季師生聯展三月二十一日於國父紀念館展出

【本報訊】為慶祝本校第三十六屆校慶暨1998文化藝術季，美術學系特舉辦「春季師生聯展」，將邀請美術系教授及競選入圍學生之作品共同參展，於87年3月21日至3月26日假國父紀念館翠亨藝廊展出。此項活動的目的在於激發學生創作熱情，促使學生嘗試對外

發表其所知所悟構築成為具有個人創造力的作品。更盼此次活動，能推廣美術教育並提升國人對美的感受能力。
此外畫展謹訂於3月21日星期六下午2時30分假國父紀念館翠亨藝廊舉行開幕茶會，屆時歡迎各界蒞臨指導，共襄盛舉。

學輔中心服務短訊

【吳翠松報導】學輔中心為了讓同學更清楚自己的心理健康狀況、更了解自己的個性，特別在3月23日(星期一)上午8時30分於大恩館B106室提供「曾氏心理健康量表」、「賴氏人格測驗」二項心理測驗。想參加測驗的同學須於報名時先繳交每項一百元的保證金，待測驗完後學輔中心會將保證金全數退回。這項活動的名額有限，想參加的同學請儘快向大恩館10樓的學輔中心報名。

另外，這學期學輔中心仍比照上學期，有影片賞析、心理測驗、小團體成長營等活動的推出，而在每個星期一至五亦有老師會談時間，每個時段都派有專門的老師為同學解決各項問題，特別是星期三、四下午，學校聘請了學有專精的精神科醫師來幫助同學。歡迎有困擾的同學可與學輔中心接洽。

本校城區部徵工讀生

【本報訊】本校城區部總務組徵工讀生數名，有意者請電27068688轉411周小姐。

陽明山聯誼社徵工讀生

- 1.外場服務生，以男性為主。
 - 2.廚房學徒，限男性。
 - 3.救生員，具執照者。
 - 4.游泳教練，具執照者。
 - 5.櫃檯人員，限女性(全職可供宿，歡迎即將畢業之女青年)
- 意者可洽山仔后凱旋路49號，或電(02) 2861-0941。

八十六學年度第二學期社團負責人座談會

【本報訊】學務處課指組於 2 月 23 日在大恩館 1 樓國際會議廳，舉辦 86 學年度第二學期社團負責人座談會，會中學務長高輝說，社團活動是教育的一環，本校提供的資源雖不盡理想，但成效卻是大專院校中的翹楚，今後當與社長們共同努力做好社團傳承的工作。課外組朱主任也點出，當日座談會主題除了師長勉勵外，就是社長們聯誼茶會、例行場地抽籤及社團評鑑的說明。

高輝博士勉勵社長說，社團活動要能抓到重點，處理得當，所以必須不辭辛勞，謹小慎微，才能成器；本校學生在就業市場中頗受歡迎，這和社團的教育有密切的關係。高輝還說明了學校雖然場地小，但正盡力解決學生的生活問題，如大倫館宿舍的內部修繕，及即將開辦的交通專車都是具體作法。

座談會當天陰雨綿綿，卻不減社團同學的熱情，出席率達全體社團 8 成以上，課指組在會

中除邀請公關室查重傳主任宣導說明學生證 IC 卡使用情況外，生活輔導組張明義主任亦到場宣導大恩館大樓逃生緩降梯使用講習預告及學校將試辦學生專車等事宜。

在課指組行政介紹時間裡，課指組每位指導老師就本學期重點工作報告與宣達，內容有社團經費補助、中國信託經費補助、社團薪傳晚會、社團負責人研習營、社團代管器材租借、社團評鑑辦法及校慶園遊會的說明。

為配合校慶活動，課指組特邀請社團舉行校慶園遊會，活動內容包括飲食販售、物品販售、社團表演等活動，各社團並配合園遊會的舉辦進行招新活動，活動時間為期一周。

社團評鑑辦法說明是會中的另一項重點，課指組朱主任特別闡明社團評鑑的工作在於發揚『留下歷史、光大傳承』的精神，而非為了應付評鑑去製作資料。課指組為了讓社團評鑑更加合理，本學年度除邀請校內對社團相當了解

的師長擔任評審外，更加入課指組指導老師的評比工作，雖然每位老師只有 10 分的評分，但其意義在於促使平日與社團接觸最多的課指組老師能在評鑑中積極參與、了解，對評鑑成績在必要時起了關鍵的作用。

本次社團負責人座談會，課指組提供簡單的茶叙餐點，讓社團同學彼此間相互溝通與增進了解，也可交換社團負責人工作的甘與苦，社長們反應熱烈，場面十分溫馨，讓社長們更增加信心面對這學期的考驗，最後在社團例行場地登記與抽籤的進行後，順利圓滿的完成。

亞太商業銀行甄選行員

1. 一律通信報名（掛號郵寄，信封註明「應徵行員類別」，報考(一)項者請至該行總行暨全省各地分行服務台索取報名表（函索應附回郵信封）；報考(二)項者請檢附公務人員履歷表（貼近照）、學歷證件、相片一張、自傳（詳述工作經歷及抱負），亦可至該行網站查詢相關訊息（網址：www.apacbank.com.tw），報名資料請寄至：台中市民權路 66 號亞太商業銀行人事室。
 2. 報名日期：即日起至 87 年 3 月 20 日止（以郵戳為憑）
 3. 考試日期：(1) A、B 類：87 年 5 月 9 日（星期六）舉行筆試。(2) C 類：87 年 4 月 11 日（星期六）舉行筆試。
 4. 考試地點：寄發準考證時一併通知。
 5. 報考資格：至本校大恩館十樓畢輔組洽詢。
- 該行洽詢電話：(04) 227-1799 轉人事室

印傳系傳播設計組畢業展三月十七日預展

【本報訊】本校印刷傳播學系傳播設計組訂於今年 4 月 25 日至 4 月 30 日，假國父紀念館，舉辦應屆畢業生之視覺作品展，展出作品內容包括了平面視覺設計、電腦網路多媒體設計及 Home page 設計等。

本校印刷傳播學系歷史悠久，近年來為因應時代潮流趨勢，加強在是傳播設計人才之培育，為讓國人對印刷傳播有更進一步的認識與對印刷傳播教學有深一層的瞭解，特別將傳播設計組同學的設計作品與社會大眾分享。

此次的畢業設計展之特色，除了 CIS、VI... 等視覺識別設計，還包括電腦多媒體的製作，計有互動式電子書、3D 和 2D 電腦動畫製作及當今趨勢的 Home page 電腦網頁之設計製作，內容精彩可期。

而為了讓畢業展在社會大眾面前能呈現完美的效果，特別先訂於 3 月 17 日至 3 月 21 日，假本校華岡博物館內舉行預展，也同時讓校內師生能夠先睹為快，提早分享參展同學之創意及視覺享宴。

《傑出校友專訪》

台灣電信自由化的推動者

交通部電信總局副局長高凱聲

【吳翠松專訪】民國八十五年元月，立法院通過我國電信史上爭議多時的電信三法，將我國的電信事業由原先的國營轉帶向民營的新境界，使得我國的電信事業邁入了一個新的紀元，緊跟著而來的網路撥接系統的民營化、大哥大門號的開放，及年底的衛星、長途電話的開放民營，更讓電信事業逐步走向自由競爭的市場，也帶給了台灣人民更多更好的電信服務。而在背後積極推動電信事業自由競爭理念的，就是現任的交通部電信總局副局長高凱聲先生。

高凱聲學長原本畢業自現今嘉義師範學院的前身——嘉義師範學校。在教過三年書之後，有感於學識的不足，高學長興起了再繼續求學的念頭，因而參加了該年的大學聯考，考取了本校的經濟學系，也開啓了他在經濟學領域的研究生涯。在談到對文化的印象時，高凱聲學長笑著說：「文化給我的印象非常好，一來是因為文化開放的校風，讓學生能自由的追尋自己所要的，再者，文化可說是台灣科系最齊全的綜合性大學，它提供了學生一個更多元的學習環境；而來自各大學的老師，將各校不同的風氣帶到文化來，使得文化更具朝氣。」，也因此高凱聲學長在文化度過了他人生中最長的一段求學生涯——從大學到博士班。

而在文化的這幾年，他也積極的為自己的人生做準備，在民國六十年，他通過了普考統計人員考試，民國六十一年取得高考金融人員資格，民國六十三年取得乙等電信特考資格，

民國七十五年取得甲種特考經濟分析人員優等資格，更在民國七十六年通過教育部的公費留學考試，前往哈佛大學做博士後的研究，可說是一個考試高手。而在通過這些考試的過程中，高凱聲學長也由銀行行員、主計處科員、電信訓練所管理科學科召集人、主任講師、電信總局副處長、一直爬到現在交通部電信總局副局長的職位。

相信許多有志於公職考試的同學，對於高凱聲學長應付考試的祕訣都很好奇。在此高學長也很大方的跟大家分享他的考試祕訣。他說，在準備每一個考試科目前，他都會以一本書做為研讀的基礎，而且把那本書讀到很精、很熟，至於其他同類型的書，他則將它們視為是參考用書，用來彌補被熟讀那本書的不足。另外，他也強調隨時注意新書動態及考古題的重要性，他說：「我經常在考前會去逛書店，看看是否有什麼考試相關的新書推出，以避免自己的無知，另外，我一定會在前三個月拿出考古題來練習做答，以增加考試的應對能力」。至於答題的技巧為何，高凱聲學長以過來人的心情說道：「答題最重要的技巧就在於以條列式的方式將答案重點摘出，但千萬不要言不及義，以免閱卷老師沒有耐心，反而使自己的得分降低」，而每次參加考試時，他一定會堅持坐著寫到最後一分鐘，這也是他必勝的祕訣。

除了促進國內電信市場的自由競爭外，高凱聲學長對於我國電信權利的爭取也是不遺餘



力。高學長曾代表我國出席 APEC 電信會議多次，為我國爭取電信國際信號點碼(SANC)，並獲得世界電聯會指配，使我國二十年內國際電信傳送無慮。而在去年，他更在出席太平洋電信協會(PTC)所召開的會議上，要求大會將我國的名稱更名為 ROC，而博得在場許多與會人士一致的讚許。

而高學長在公務繁忙之餘，仍不忘為教育盡一份心力，除了不斷的有經濟學論著的出版外，也在校的經濟系及空中大學先後任教達二十餘年，教育英才無數。這幾年來，因為國家的電信事業自由化才開始起步，肩負著更重要的任務，無法再撥空教學，才從教育界退下來。不過在實務界及教育界工作這麼多年後，他深刻的體驗到時代在變，學生也在變的道理，也覺得未來的學生要在社會上立足將是件辛苦的事。所以他特別建議學弟妹，在學校的時候要將電腦及英文學好，並積極的培養自己的第二專長，才能在這個競爭激烈的社會中，取得自己的一席之地。

富邦銀行 · 招募英才

△信用卡中心人員：

應徵類別	學 歷	資 歷
客服人員	專科以上	(一)個性活潑、有耐心、具服務熱誠。 (二)須輪班，無經驗可。
徵信人員	專科以上	(一)個性謹慎負責，能獨立判斷。 (二)具徵信審核經驗者佳。
帳務人員	專科以上會計、商學相關科系	(一)個性細心謹慎。 (二)有信用卡帳務經驗者佳。
催收人員	專科以上法、商相關科系 (法律系尤佳)	(一)個性積極負責。 (二)有催收經驗者佳。
收單業務人員	專科以上	(一)具同業收單經驗者佳。
製卡人員	高中(職)以上	(一)個性活潑開朗。 (二)倉頡輸入每分鐘50字以上。

※以上人員服務地區僅限台北市，有意應徵人員請詳填『公務人員履歷表』，逕寄台北市民生東路3段138號8樓富邦銀行信用卡中心黃副主任收。

△現職人員：歡迎信用合作社、銀行現職各級菁英，具下列資格者加入，來函絕對保密，合格者個別通知面談，不合恕不退件。

應徵類別	年 齡	學 歷	資 歷
一般行員	三十五歲以下	專科以上	熟悉存、匯、徵、授信、外匯等業務，具三年以上經驗者。
外匯交易員	三十五歲以下	專科以上	具金融經驗三年以上，曾擔任外匯交易資金調度二年以上。
外匯清算交割員	三十五歲以下	大專商學系	英文程度佳，曾擔任外匯清算一年以上，熟悉會計、國際金融業務者佳。
國際金融業務員	三十五歲以下	大專商學系	英文程度佳，曾擔任國際金融業務一年以上，熟悉財務分析、國際金融業務商品投資、聯貸者佳。
程式設計員	二十七歲以下	大專以上	具 PC 或 AS400 RPG 程式設計一年以上經驗者。(具網頁設計、架站經驗成熟 NT. server. SQL. Exchange)
機房操作員	二十六歲以下 未婚男性	大專以上電腦相關科系	能二十四小時輪班，肯吃苦耐勞，無經驗可。

△新進人員：具下列資格，經甄審合格，通知參加筆試測驗，及格者另行擇期面試。辦事員、助理員男性限85年以後退役或87年7月前能役畢或免服兵役者；雇員男性限84年以後退役或87年7月前能役畢或免服兵役者；女性限86年畢業或87年6月應屆畢業者。

應徵類別	年 齡	資 歷	測 驗 科 目
A 領 組	男30歲以下 女28歲以下	國內外知名財金相關研究所	1.國文15% 2.英文15% 3.金融常識70%(包括貨幣銀行學、會計學、民法、票據法)
B 辦事員	男30歲以下 女28歲以下	大學以上財金、法律相關科系	同上 同上
C 助理員	男28歲以下 女26歲以下	專科以上財金、法律相關科系	同上 同上
D 雇 員	男27歲以下 女22歲以下	高商以上且具珠算檢定三級以上合格	同上 3.金融常識70%(包括貨幣銀行學概要、會計學概要)
E 電話銀行人員	女30歲以下	專科以上	國文、英文、金融常識綜合命題 性向測驗
F 業 務 助 理	25歲以下男女不拘，但男役畢者27歲以下	高中(職)畢業或大專夜間部在學者均可	國文、英文、金融常識綜合命題 性向測驗

一、服務地點：本行各分支單位所在地暨預定所在地：台北市(縣)、桃園市(縣)、新竹市、台中市、彰化縣、嘉義市、台南縣、高雄市(縣)、屏東市，(錄取人員依需才地區及業務需要分發服務地點，惟以台北市、台北縣為主；另程式設計人員、機房操作員僅限台北市，電話銀行人員限桃園市、台北市)。

二、報名日期：自即日起至87年3月29日止(以郵戳為憑)。

三、報名手續：『新進人員』需使用本行印製報名表；『現職人員』請自行購買公務員履歷表填寫。

(一)詳填本行印製之報名表(※報名書表請至本行各地分行免費索取或附回郵信封填妥回件地址函索，或至本校畢輔組[大恩10樓]索取。)

※報名表務必詳實填寫，內容完整與否是審核要項。

(二)最高學歷歷年成績單。

(三)繳交書寫姓名、地址之限時回郵信封三個。

以上報名表件請按順序排列並以迴紋針夾妥，以大型信封掛號郵寄台北市仁愛路4段169號3樓富邦商業銀行人事室陳先生收。經甄審合格者，本行將另行個別通知筆試日期及地點(筆試日期暫訂5月上旬)，表件不全、不合規定、逾期或資格不合者恕不退件。

四、託人關說者，恕不錄用。

美術系學生三月十七日舉辦聯合畫展

【陳育著報導】由美術系四年級學生李可婷、賴佳玲、張家榕、陳妍麗同學所舉辦的聯合畫展，3月17日中午12時30分至3月28日中午12時為期12天展出。

此次畫展強調「當全世界都大聲說話的同時，我們用鮮明的色彩、細膩的筆觸、簡簡單單的敘說我們的心語、我們的繪話，期望能帶

給大家一個很生活的藝術空間。」展出的同學希望此聯展能帶給所有的華岡人、文大人，一種不一樣的藝術情趣與隨性舒服的生活享受，懇請大家用輕鬆的心情來此參觀。

茶會時間為3月17日當日中午12時30分舉行。展出地點：陽明天主堂地下室；地址：台北市士林區陽明山華岡路2號。

社團活動剪影

〈電影篇〉

△3月20日晚上5時30分、7時40分，華岡慈安社將於華風堂義演募款，放映「森林泰山」、「空軍一號」兩片，欲觀賞的同學請於3月13日至20日向在大義、大典間設攤的華岡慈安社購票，座位有限，欲購從速。

△中友會為慶祝會慶，特於3月23日晚上5時於華風堂免費放映影片「變臉」，想觀賞的同學可在3月16日至21日，向在大義、大典間設攤的中友會索票。

〈週展篇〉

△台研社將於3月16日至21日在大典走廊舉辦週展，內容以台灣本土文化的介紹為主，並將於3月29日至4月1日在台東縣延平鄉桃源部落、紅葉部落舉辦「布農族原住民文化研習營」，想參加的同學可在3月16日至21日向在大典設攤的台研社洽詢。

△為使全校師生能更了解屏東地區的各项事物，屏友會特於3月16日至18日在大典走廊舉辦屏友週展。

△俄文系學會將於3月16日至20日在百花池舉辦俄文系週展，內容有俄國文物、美食、唱片、各種書籍、許願娃娃的販售，並有各項的表演，希望藉此活動能讓同學多了解俄國風土民情。

△市政系學會將於3月16日至20日在大典走廊舉辦市政週展，展出市政系的學習成果。

△彰友會將於3月21日至27日在百花池舉辦彰友週，希望藉由各項彰化特產的介紹與販售，讓同學更了解彰化。

△雄友週是雄友會的傳統活動，這次的雄友週則是以精緻化為取向，將港都的特有文化與高雄縣的特色文物相結合，以期達到不一樣的感官享受，如風味怡人的木棉酥、全國著名的美濃紙傘以及高雄名產一黑輪等。在攤位上並將提供機票代售的服務，歡迎有興趣的同學在3月16日至20日前往在百花池設攤的雄友會參觀。另外，雄友會還為高雄的同學舉辦了返鄉專車，想在3月27、28日、4月6日回高雄的同學，向雄友會洽詢。

〈演講篇〉

△華岡團契為協助同學自我成長，特邀請周憲明博士針對同學的生涯、生活規劃演講，講題及時間、地點如下：

3月18日晚上6時在大恩102教室，講題為「建立正確的大學生涯優先次序」。3月19日晚上6時在大恩102教室，講題是「永恆的EQ觀」。

△企管學會將於3月19日、3月23日舉辦兩場演講，講題、時間、地點如下：

3月19日晚上6時至8時30分在大恩館103教室，主講人林玟瑩先生，講題為「我敢雙贏」。3月23日晚上6時至8時30分在大恩館103教室，主講人任立中副教授，講題為「廿一世紀行銷趨勢」。(欲購門票者請洽系圖——大成館3樓)

〈其他活動〉

△企管學會將於3月20日至25日在大典走廊舉辦書展，歡迎同學踴躍前往選購。

△釣魚社舉辦「池釣比賽」，有意願參賽的同學，可於3月16日至20日向在大典設攤的釣魚社報名。

△嘉友會於4月5、6日兩天在台中縣東勢林場舉辦「全國會師大露營」，想參加的同學可在18日以前向在大恩B1的嘉友會辦報名，費用是650元(並附送紀念T恤一件，含保險費)。

(吳翠松整理報導)